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         Театрализованная деятельность детского сада: от ознакомления с общественными явлениями, развития речи, формирование элементарных математических представлений до физического совершенствования. Разнообразие тематики, средств изображения, эмоциональность театрализованных игр дают возможность использовать их в целях всестороннего воспитания личности.

          Развитие речи теснейшим образом связано с формированием мышления и воображения ребенка. Постепенно складывающееся умение составлять простейшие, но интересные по смысловой нагрузке и содержанию рассказа, грамматически и фонетически правильно строить фразы, композиционно оформлять их содержание способствует овладению монологической речью, что имеет первостепенное значение для полноценной подготовки ребенка к школьному обучению. Также  в дошкольном возрасте постоянно увеличивается словарный запас ребенка, но его количественные преобразование целиком опосредованно участием взрослых. По мнению М.Н. Маханевой целесообразно остановить внимание на содержание занятий по театрализованной деятельности в детском саду.
        Они могут включать в себя:

- просмотр кукольных спектаклей и беседы по ним;

- игры-драматизации;

- подготовка и разыгрывание разнообразных сказок и инсценировок;

- упражнение по формированию выразительности исполнения;

- отдельные упражнение по этике;

- упражнения в целях социально- эмоционального развития детей.

         Занятия по театрализованной деятельности должны преследовать одновременное выполнение трех основных целей:

1. Развитее речи и навыков театрализовано-исполнительской деятельности.

2. Создание атмосферы творчества.

3. социально-эмоциональное развитие детей.

Занятие в основном строиться по единой схеме:

- введение в тему, создание эмоционального настроения;

- театрализованная деятельность, где воспитатель и каждый ребенок имеет возможность реализовать свой творческий потенциал;

-эмоциональное заключение, обеспечивающие успешность театрализованной деятельности.

       Известный писатель Джонни Родари утверждал, что именно в игре ребенок свободно владеет речью, говорит то, что думает, а не то что надо. Не поучать и обучать, а играть с ним, фантазировать сочинять, придумывать что необходимо ребенку. Велико значение театрализованной игры для речевого развития ( совершенствования диалогов и монологов, освоение выразительности речи). В театрализованной игре осуществляется эмоциональное развитие: дети знакомятся с чувствами, настроением героев, осваивают способы их внешнего выражения, осознают причины того или иного настроя, игра является средством самовыражения и самореализации ребенка. Театрализованные игры представляют собой разыгрывания в лицах литературных произведений (сказки, рассказы). Герои произведений становятся действующими лицами, а их приключения, события жизни, измененные детской фантазией, сюжетами игры.
       Для исполнения роли ребенок должен владеть разнообразными изобразительными средствами (мимикой, телодвижениями, жестами, выразительной по лексике и интонации речью. Следовательно, подготовленность к театрализованной игре можно определить как такой уровень общекультурного развития, на основе которого облегчается понимание художественного произведения возникает эмоциональной отклик, но него, происходит овладение художественными средствами передачи образа.

       Ни с чем не сравнимую радость вызывает у дошкольников праздничные, радостные представления. Дети 3-4 лет очень впечатлительны, особенно поддаются эмоциональному воздействую. В силу образно-конкретного мышления детям инсценирована художественного произведения помогает ярче и правильнее его воспринимать.

       Участвуя в театрализованных играх , дети отвечают на вопросы кукол, выполняют их просьбы, дают советы, входят в образ, перевоплощаются в него, живут его жизнью.  По этому народу со словесным творчеством драматизация или театральная постановка, представляет самый частый и распространенный вид детского творчества. Дети сами сочиняют, импровизируют роли, инсценируют какой-нибудь готовый литературный материал. Это словесное творчество детей, понятное самим детям.

      Таким образом, можно сделать следующие выводы: театрализованная  деятельность- это целенаправленный процесс формирования творческой личности, способствующий развитию умения воспринимать, оценивать, чувствовать прекрасное в окружающем мире и передавать свое отношение к нему, умение воспринимать предметы таким, какие они есть, приспосабливаться к той или иной социальной обстановки.  
