Общие рекомендации по организации обучения слабослышащего ребенка совместно со слышащими сверстниками:
· оптимальным рабочим местом ребенка с нарушением слуха считается первая или вторая парта у окна (в этом случае он хорошо видит лица большинства одноклассников, учителя, доску, отвечающих у доски);

· целесообразным будет подготовка для слабослышащего ученика опорных конспектов по основным предметам. Предварительное ознакомление с содержанием материала повысит результативность восприятия и понимания информации на уроке;

· прежде, чем начать говорить, рекомендуется привлечь внимание ученика с нарушением слуха;

· следует избегать слишком долгих устных объяснений, чередуя изложение материала с заданиями, уточняющими адекватность понимания учеником с нарушением слуха;

· при объяснении важного и сложного материала следует смотреть на ученика и говорить чуть медленнее (соблюдая естественное звучание речи и интонацию!);

· нельзя осуществлять объяснение материала параллельно с просмотром видеофильма или прослушиванием аудиозаписи (одновременно комментировать), т.к. в этом случае ученик с нарушением слуха будет лишен возможности воспринимать ваши объяснения полноценно, либо вообще не будет слышать;

· рекомендуется поощрять вопросы слабослышащего ученика учителю;

· нельзя в процессе объяснения нового материала одновременно делать записи на доске, так как в этом случае часть информации не будет воспринята ребенком, имеющим нарушение слуха;

· следует как можно меньше передвигаться во время объяснения учебного материала по помещению.

Для грамотной организации учебно-воспитательного процесса специалисты должны:

· знать возможности восприятия речи каждым учеником с нарушением слуха (слухо-зрительно и на слух) и использовать соответствующие приемы предъявления материала;

· учитывая особенности речевого развития ребенка уметь видоизменять задания и инструкции;

· знать специфические трудности, возникающие у ребенка с нарушением слуха при обучении в общеобразовательной школе, и уметь адаптировать учебный материал, используемые методы и приемы обучения;

· уметь обращаться со звукоусиливающей аппаратурой – индивидуальным слуховым аппаратом ребенка (знать, как его включать и выключать, уметь при необходимость одеть его ребенку; владеть сведениями о режиме усиления, рекомендованном ученику; знать основные неисправности и методы их устранения);

· обеспечивать активное участие ребенка с нарушением слуха в учебно-воспитательном процессе.

